长三角一体化示范区恢复发展

新华社上海6月22日电 运输车辆来回穿梭,电钻飞溅出四射的火花。6月下旬,上海市青浦区金泽镇艳阳高照,华为青浦研发中心建设工地上,千余名工人正在紧张地施工建设。

作为长三角一体化示范区重点 工程项目,华为青浦研发中心计划 打造华为全球最大创新基地。中建 三局华为青浦研发中心项目(F组团)项目经理杨威说,随着最后一立 方米混凝土浇筑完毕,历经十个月 施工,华为青浦研发中心(F组团)首 座研发办公楼近日实现封顶。

重大产业项目抢抓进度、基础设施加快联通、制度创新马不停蹄……疫情隔不断合作,横跨沪苏浙的长三角生态绿色一体化发展示范

区,6月以来逐步恢复发展。

——数字化、绿色低碳项目显活力。以数字化、绿色低碳项目为牵引,打破时空限制,更好地推动要素自由流动,长三角一体化示范区的示范效应愈发凸显。

近日,中国移动长三角(苏州) 云计算中心正式落地江苏省苏州市 吴江区汾湖高新区。该中心将服务 于"东数西算"工程,优化资源配置。

位于上海青浦的长三角绿洲智谷赵巷园区目前已引入实体企业24家,覆盖软件信息、新材料、智能机器人等。"目前,园区企业的整体复工率已达到80%以上,正在加快回到正常轨道。"长三角赵巷新兴产业经济发展有限公司副总经理徐卿说。

在浙江省嘉兴市嘉善县,总投资

55亿元、生产锂离子电池电芯及模组 的兰钧新能源项目一号厂房车间内 部装修也于近日基本完成,按照预 期,项目将于7月实现三条产线试生 产,二号厂房项目主体将于8月结顶。

——基础设施联通拓新路。近日,在青浦区沪苏湖铁路练塘段,随着预制箱梁浇筑成功,该路段的建设进人桥梁铺架的新阶段。

作为连接长三角多个城市的铁路线,沪苏湖铁路建成后,将与沪杭高铁、宁杭高铁、湖杭高铁相连,共同构筑起长三角核心区的城际快速铁路网络,促进区域一体化高质量发展。

在上海市内,备受关注的上海 轨交17号线西延伸工程也迎来有序 复工。未来,这条延伸的轨交线路 将成为连接长三角一体化示范区和 虹桥国际商务区的重要通道,助力 长三角居民便捷流动。

一跨域通办增添新场景。继 "异地提取公积金还房贷"之后,近日,长三角一体化示范区的居民还能率先体验"异地提取公积金付房租";此外,针对区域内的企业,长三角一体化示范区的金融服务平台"E企融"还上线了"跨域授信"功能,只要企业发布需求,外地的银行也能"抢单",有效缓解了本轮疫情以来一些企业的融资难题。

"长三角各地贸易往来频繁,区域内中小企业融资需求进一步提升,这样的平台有助于金融机构和企业有效对接。"建设银行上海长三角支行的客户经理周冰青说。

基层党员"三服务" 共创"幸福村社"

6月22日,昌化镇"e 起牛"党建 联盟的农技人员(中)来到当地中草 药种植基地,查看三叶青的长势并进 行技术指导。

近期,浙江省杭州市临安区昌化镇组织党员干部积极开展基层"三服务"活动,包括送农技服务到田间、开展民情走访、与困难群众结对、进行基层理论宣讲等,发挥党员先锋模范作用,到基层听民声、晓民意、解民忧,共创"幸福村社"。 新华社 发



浙江将打造"中国创新之窗"

万年后全社会研发经费支出占GDP比重达3.4%

企业技术创新能力连续6年居全国第三的浙江将打造"中国创新之窗"。澎湃新闻6月23日从浙江省科技厅获悉,浙江已制定科技发展五年规划,目标是到2027年,科技创新策源力、支撑力、生态涵养力显著提升,世界重要人才中心和创新高地的战略支点加快形成,全社会R&D经费支出占GDP的比重达到3.4%,基础研究经费占R&D经费的比重达10%。

去年浙江全社会研发投入2132

亿元,居全国第四;研发投入强度达 2.9%,与江苏的差距从五年前的 0.23 个百分点缩小到 0.05 个百分点;基础研究经费占研发经费投入的比重达 4%;区域创新能力居全国第五、省区第三位。今后五年,浙江将构建具有全球影响力的战略平台体系和全球高端创新要素引力场,打好核心技术攻坚战,推动创新链产业链深度融合,实施科技支撑共同富裕行动,力争全国重点实验室数量达 16家,争创国家技术创新中

心1~2家,建成省技术创新中心10家,在智能计算、结构生物学、量子测量、芯片验证系统等领域成为全球领跑者。同时,深化知识价值导向分配机制改革,高校院所科研人员获得的科技成果转化现金和股权奖励总额每年增长20%以上。鼓励高校、科研院所科研人员领办、创办科技型企业,支持科研人员以"技术人股+现金人股"推动成果转化,推广股(期)权激励、项目分红等企业科技人员激励机制。 据澎湃新闻

安徽省获新能源汽车充电基础设施奖励资金

"十三五"期间,我国新能源汽车充电基础设施实现了跨越式发展,但仍存在居住社区建桩难、公共充电设施发展不均衡等突出问题。近日,安徽省获中央财政新能源汽车充电基础设施奖励资金3.8亿元,专项用于充电基础设施建设和运营。

安徽省财政厅与省经信厅等部门及时研究确定资金分配方式和重点支持领域,在聚焦对各市新能源汽车推广应用奖励的基础上,重点支持国家换电模式应用综合试点城市、智慧城市基础设施和智能网联汽车协同发展试点城市、燃料电池汽车示范

城市群建设,助力新能源汽车下乡, 推动城乡充电基础设施建设。

相关部门将加强跟踪指导,抓好资金使用管理,督促市县加快项目实施进度,强化资金绩效管理,提升资金使用效益,为优化新能源汽车应用环境提供有力保障。据《安徽日报》

无锡航空航天 产业园启动建设

21日,无锡航空航天产业 园启动建设,航亚科技航空发动 机关键零部件项目同步开工。

无锡航空航天产业园位于无 锡高新区,规划面积4.5平方公 里,以创新引领区、孵化研发 区、先进制造区为输出,新建工 业和科创载体100万平方米,重 点发展以微小卫星、商业航天运 载器、卫星地面终端制造为重点 方向的航天产业,以整机制造、 航空材料及关键零部件、航空机 载设备和系统、航空装备为重 点方向的航空产业,以航空维 修与技术支持、通航运行相关 服务、北斗应用服务、航空物 流、航材贸易和航空金融为重 点方向的航空航天服务业,着 力构建"3+4+5"区域一体化 的航空航天产业链体系, 打造 生态优良、产业高端、国际领 先的航空航天产业园。

此次开工的航亚科技航空发动机关键零部件项目,总投资15亿元,致力打造全球航空发动机压气机叶片专业化生产基地、转动件及结构件高端制造供应商、行业知名研发中心。项目建成后,具备年产210万片航空发动机压气机叶片、6500套转动件及结构件等关键零部件的生产能力。

当天还有30个项目进行签约,总投资157亿元,涵盖零部件制造、技术研发、物流供应、金融支撑等多个领域,产业竞争力强、关联度高、带动性好,将为无锡高新区加快构建基础雄厚、链条完善、结构完备的航空航天产业新体系增添"加速度"。

据《新华日报》